

2013年6月2日

主日講台信息

「得救是本乎恩」

謝榮生牧師

經文：以弗所書二章 1-10 節

「你們死在過犯罪惡之中，他叫你們活過來。那時，你們在其中行事為人，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。然而，神既有豐富的憐憫，因他愛我們的大愛，當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來。你們得救是本乎恩。他又叫我們與基督耶穌一同復活，一同坐在天上，要將他極豐富的恩典，就是他在基督耶穌裡向我們所施的恩慈，顯明給後來的世代看。你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。」

弟兄姊妹早安！

### 三個問題

有一種查聖經的方法，當你讀一段經文，想三個問題：第一個問題是「人的光景」，從你讀的那段聖經裡面看它怎樣描寫人的光景。第二個問題，從聖經裡面來看「神的作為」。人有人的問題，人有人的需要，人有人的軟弱，但是重點在於，在這一切人的軟弱、需要和敗壞的光景裡面，上帝的恩典、憐憫、作為是什麼？你一定要看到這個。

第三個問題，既然人有人的問題，神有神的恩典和豐富的慈愛，那麼，神的心意是什麼？在那段聖經當中，所彰顯的神的心意是什麼？

今天所讀的以弗所書二章 1-10 節，很清楚的讓我們看到這三個問題。1-3 節已經告訴我們，人活在過犯、罪惡、死亡的光景之中，所顯出生活行為、態度的特質、行事為人的原則是：「隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。」這是人的光景。

保羅在這裡所說的是在教會，在以弗所教會，有外邦人信了耶穌，進到教會，也有許多猶太人信了耶穌，也在教會裡面。外邦人、猶太人兩種族群，猶太人可能以為他們有神的律法、有神的約，所以高人一等，甚至視外邦人豬狗不如，不潔淨，或許他們心中還有這樣的意識。可是保羅透過以弗所書的教導，告訴外邦人，也告訴猶太人，其實這兩種人在神面前是一樣的，一種是可怒之子，一種是悖逆之子，沒有人能在神面前驕傲。

### 屬靈死亡的光景

因為在神面前，一種隨從今世的風俗，一種體貼肉體的情慾，都是惹神憤怒的，屬靈光景一樣，過去都是活在沒有神、沒有基督的生活裡面，沒有一人例外。不管今天在我們教會裡面，年長、年幼、弟兄、姊妹，有學問、沒學問的，能力強、能力弱的，身體康健、身體軟弱的，在神面前，我們沒有一人不靠耶穌基督的恩典能站立得穩。

這段聖經把屬靈死亡的光景描寫得非常透徹，我們都活在那樣的光景和軟弱裡面。「地上的肢體，就如淫亂、污穢、邪情、惡慾，和貪婪。貪婪就與拜偶像一樣。因這些事，神的忿怒必臨到那悖逆之子。當你們在這些事中活著的時候，也曾這樣行過。」(西三 5-7) 這是舊人和舊人的行為，也是你我罪中的樣式和行為價值觀。

### 無法逃脫的影響

保羅透過以弗所書二章 1-3 節告訴我們，不論是誰，都無法逃脫三件強烈影響著我們的事，不論是誰，都無法避免受這三件事影響。第一是「世界」，外在的；第二是「魔鬼、邪靈」，靈界的，第三是「肉體」，我們內裡、內心的。保羅說沒有一個人能逃脫這三件事影響，不論是誰都活在「屬靈的死亡」中，雖然身體是活的，靈性卻死的，中文有一句很貼切的形容，叫做「行屍走肉」，我們常常是不是也這樣責備人？——沒心、沒肺、沒肝，沒有上帝。

「屬靈的死亡」反映一些現象，第一是不分族群，保羅說外邦人是悖逆之子，猶太人是可怒之子，兩種人都抗拒上帝、抗拒耶穌基督。第二，這兩種人都是行為敗壞的，包括你我，今天世界上的每一個人，包括剛出生的 baby，都是行為敗壞的。外邦人順服今世的風俗，猶太人順著肉體和心中喜好的去行，沒有一人例外。第三，每一個人，如果不認識上帝，都是被邪靈所轄制，無人能夠倖免，第四，人徹底的敗壞，無法靠自己的力量，或以為可以用好行為脫離這樣的敗壞，脫離這樣的轄制，人沒有任何的能力。這樣的敗壞，靈裡的死亡，最後會招惹神極大的憤怒和刑罰。

### 完全敗壞的人

在這簡短的三節聖經裡面，保羅已經透露，我們若不認識上帝，是沒有希望的，是活在死亡、過犯和罪惡當中，與神隔絕，生命那可憐的光景。我想不需要太多解釋，只要想想我們的過往，想想我們這個人，想想我們平常所想的、嘴巴所說、所做的事情，聖經清楚又適切地詮釋我們是完全敗壞的人。感謝主，這是聖靈的光照，如果沒有領受聖靈光照，今天我們不會在神面前，或在人面前承認原來我們是完全敗壞，敗壞到無可救藥，除非神的兒子為我們死在十字架上。

保羅在 1-3 節所強調的，沒有人能脫離至深的敗壞，和落在那過犯罪惡當中的死亡，沒有一個人。既然沒有人能夠脫離這樣的敗壞，以致也沒有一個人不需要耶穌基督和祂十字架救贖的恩典。4-7 節告訴我們，上帝的恩典何等浩大，人活在這樣的光景當中，失去了上帝造人的本象，神主動把祂的救恩加在、賜在祂兒女的身上，目的是要讓我們與基督一同活過來，過去我們是死的，神要把一個活的生命，一個與基督耶穌同活的生命，賜在你的生命裡，讓你那行屍走肉的生命，可以扭轉過來。

### 神美好的屬性

為什麼上帝要這樣慷慨，為什麼不任著我們這些悖逆的人，乾脆永遠落在那黑暗和死亡裡面？上帝如此的慷慨，要拯救我們。從 4-7 節我們可以讀到神四種非常美的屬性：首先看第 4 節，神豐盛的憐憫，祂是滿有憐憫的上帝，祂憐憫你我的光景。第二，愛我們的大愛，神定意愛我們，因為我們是祂造的，祂不能不愛我們。雖然我們悖逆、不順服，要走自己的路，但是神依然用祂的大愛來愛我們、挽回我們。第三，在第 7 節，極豐富的恩典，神一切所做的，在我們身上都是美，都是好，都是恩典。第四，向我們所施行的恩慈。

憐憫、大愛、恩典和恩慈，這就是上帝的屬性，我們沒有這樣的屬性，如果今天我們有那一點點，都是上帝在聖靈裡、在基督耶穌裡加給我們的，我們有的只是全然的敗壞。

羅馬書第五章提醒我們：「基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。」(羅五 8) 不是我們看到的，不是我們回應的，是我們根本還不知道的時候，當我們還作罪人、還死在過犯中的時候，基督就在十字架上為我們成就那永遠救贖的恩典。神揀選我們，使我們成為聖潔，神愛我們，使我們得著神兒子的名分。

以弗所書第一章就強調上帝的揀選和上帝的慈愛這兩件事情，你要看到神在你身上的心意，因為我們是完全敗壞的，所以神揀選你，要讓你成為聖潔，在神裡面活出聖潔。第二，神愛你，祂要恢復你原來神兒子的身分，祂要恢復你原本受造的形象，上帝揀選你，上帝愛你，這是神賜給我們屬靈的福氣。

以弗所書一章清楚地告訴我們，耶穌樂意把祂的復活，把祂在天上、在上帝右邊作王的恩典，把那樣的權柄賜給我們。如果你知道你落在那樣的罪惡過犯和死亡裡面，但是你不願意來就近神。今天所唱的詩歌，你要來到神的面前，主耶穌基督今天已經尋找你，「人子來，為要尋找，拯救失喪的人。」(路十九 10) 主耶穌來尋找到你，你要做的就是：**主啊，我來**。我來到你面前，我接受你，相信你，我要十字架的恩典覆蔽我，十字架救贖的大能得著我，讓我能夠脫離那一切的敗壞和卑賤，進入到耶穌基督的復活，與耶穌基督一同在天上作王。

復活就是活過來的意思，當上帝用塵土造了亞當，更重要的是祂在亞當的生命裡面吹了一口氣息，復活就是讓神的生命氣息重新在你裡面，引導、帶領你每一天的生活。過去我們思念地上的事，體貼肉體，被撒但轄制，隨從今世的風俗，別人怎麼做，我們就怎麼做，別人怎麼想，我們就怎麼想。今天我們不是，今天我們裡面有那復活的生命，我們活過來了！開始思念上面的事，思念神的事，思念福音的事，思念國度的事。我們體貼聖靈，願意被神引導，願意順服神的帶領，願意讀聖經，願意把神的話銘記在心中，晝夜思想，也願意來順服聖經的教導。

### 神對教會的心意

神的教會就是我，我們要曉得，救恩的根基就在於剛剛說的，神那四個屬性裡面：憐憫、大愛、恩典和恩慈。神在這四個奇妙美善的屬性引導我們，其實神對教會有一個心意，就是在聖經這裡說的，**要向現今和以後的世代來宣揚耶穌基督的恩慈**。

神拯救我們、帶領我們脫離一切黑暗的轄制，一定有一個極美的心意，神要讓祂的教會，就是你我，在這個世界為主作見證，向以後的世代見證、宣揚耶穌基督

的恩慈。最直接的一個方法，就是我們要為主繼續的建立教會，好讓福音在教會當中，在我們工作、生活的見證中，不斷地被傳揚。

### 建立教會的祝福

我自己領受建立教會有幾樣非常大的祝福，願意跟弟兄姊妹分享，第一就是建立教會能幫助我們更專注在傳福音的事工上，傳福音的恩典和神的呼召上面。信友堂領受了上帝極豐富的恩典，算一算信友堂在台灣已有六十三年歷史，我們很看重傳福音，但是今天在教會整個事工的比例，可能把更多時間花在教會的建造、團契的建造、聖經的教導，這些都很好，但是如果今天我們新建立一個教會，我們會有一個新的思維，就是那新教會的事工重點，最多比例的重點應該是在傳福音這件事情，那是教會不可失去的一個使命，一個榮耀的使命，要在現今和以後的世代當中，為耶穌基督作恩慈的見證。

建立教會第二個恩典就是，我們需要學習捨己，為主擺上，彼此事奉，今天在信友堂，即使我們有幾堂崇拜，即使有各樣的團契，我想能夠讓弟兄姊妹出來參與的服事可能數量還是有限。如果今天我們去建立新的教會，就必須要有一群新的同工被興起，這群人可能過去是在我們教會裡面並沒有太多參與服事的，而當新教會建立以後，我們需要被上帝呼召出來，需要捨己、擺上，來服事主的教會。

第三，建立新教會我們需要有更多禱告，讓主居首位，引導每一件事情。求神帶領我們在整個的教會建立過程當中各樣的事情，都蒙神的悅納，而且順利。但是，在許多的禱告裡面，我們需要為自己禱告，我們要禱告自己在教會植堂的這件事上，如何來回應教會的需要。當上帝呼召你，當上帝把植堂的感動放在你心裡，當教會呼召弟兄姊妹，我們去，去一個地方，在那裡建立主的教會，在那裡傳福音，向現今的世代宣揚耶穌基督的恩慈。弟兄姊妹，你怎樣回應這個呼召？我們現在需要禱告，需要聖靈在我們的心中預備、裝備我們，好叫上帝的呼召臨到的時候，我們願意擺上，為主使用。

### 搶救靈魂

第四，建立教會是搶救靈魂的事奉，我們真的不能再耽擱，需要搶救那屬上帝的靈魂，他們還在世界當中被轄制。我們是上帝的羊，被上帝餵養，但是不要忘記我們每天在受裝備，有一天要成為上帝的戰士、福音的戰士，要從撒但手中把靈魂奪回，使人的心意扭轉來歸向神。這是神給教會的託付，神給你我那非常榮耀的使命。8-10節，我們看到神對教會的心意。

聖經清楚地說，得救是本乎恩，也因著信，並不是出於我自己，乃是神所賜的。舊約約拿書告訴我們，**救恩出於耶和華**。得救是一件非常迫切的事情，在疾病、災害、意外中，我們都巴不得能搶救每分每秒，好讓人的生命可以保存下來。多年前有一天晚上，我跟碧玲開車要回東勢，當車子走在高速公路上，在苗栗路段，突然有兩部車子非常高速的在飆車。其中一部車很快開到我前面開走了，然後我聽到聲音，另一部車子在我後面，它變換車道，開到我的左邊內線車道要超我的車，結果那個駕駛失控了，當他開進內車道的時候，反應不過來，整部車撞上內側分隔島，車子立刻翻車、起火，我車子就從他的車子旁經過。那部車起火以後，火勢一下子往外蔓延，我們坐在車裡面都可以感受到那熱氣向我們衝來，那一剎那我想的是這樣的翻車、爆炸，這個司機完了。我們就趕快打開收音機，一直在聽這個車禍的現況，很奇妙的，那個司機居然沒死，我想是上帝恩待、憐憫他。

我說的這件事情是，當我們發現一件這麼危險的事情，第一個想到的是要把那落在危險當中的人趕快給救出來，當我們落在過犯死亡當中，上帝唯一的念頭就是要將我們這些屬祂的人，從死亡、黑暗、過犯當中趕快救出來，不救出來你就死了，你落在永遠的死亡裡面。

### **靠耶穌還清罪債**

上帝拯救我們，這一切的恩典從神而來，完全是神的恩典。也因著信心不是靠我們的行為，即便我們有最好的行為，也不能用行為從神那裡換取救恩，換取永生。即便我們那一點點的好行為，也不能償還我們欠上帝的罪債。還記得我們剛剛唱的詩歌嗎？如果靠好行為，我們的罪債是還不完的，唯獨靠著耶穌基督，祂替我們還清罪債。你只要相信，只要接受耶穌基督，耶穌在十字架上，為你我償還的罪債，全然可以塗抹我們過去一切的罪，甚至包括現在、甚至包括你以後可能落在的軟弱和罪過當中。

如果我們今天盡心盡意把一切事情做好，覺得能夠成為上帝的一些見證，感謝主，那是我們盡本分而已，不是我們換取上帝救恩的代價。如果我們有那麼一點好行為，那好行為是出於我們對上帝的信靠，是神的恩典臨在你我身上。唯獨信心才是建立我們與神美好關係的唯一途徑。在信心當中，我們靠主賜給我們好行為。

### **死在過犯罪惡中**

星期五傍晚，我在教會看到一群年輕人，我從同工那裡知道，星期五晚上有這樣年輕人要到青年團契來作見證。他們遠從台東坐火車來，是晨曦會台東青少年戒毒村的青少年。他們可能離開學校已經很久了，看起來不像青少年，可是是青少年的年紀。今天在台灣，吸毒的問題年齡已經愈來愈小，你相信有國小的孩子在吸毒嗎？有國小的孩子在晨曦會戒毒，這就是我們落在過犯、罪惡、死亡當中的光景，犯罪，得罪神，不分年齡。但是這群青少年，神帶領他們來到台東青少年的戒毒中心，他們在那裡或許帶著一個目的，希望把毒癮戒掉，晨曦會是幫助人戒掉毒癮，但是晨曦會領受最大、更重要的使命，是把福音、把耶穌基督的十字架，告訴那些死在過犯罪惡當中的人。

這是教會的心意，神在教會的心意、教會的使命，我看到這些年輕人，跟他們說幾句話，但是我心中有一個很大的感動，我跟他們一起禱告，為他們祝福，為這一群年輕人，因為他們認識耶穌，願意脫離毒品的網綁，他們還在青少年，還有多長的人生要去經歷，但是他們十幾歲就落在毒品的網綁裡面，如果不從這裡出來，未來的生命光景何等的可憐，不知道有多少少年要在監牢裡度過。神憐憫他們，也恩待他們。這群青少年在青年團契當中作見證。我原來想這一群青少年，過去是活在毒品的轄制和網綁當中，後來我想，不對，不能這麼說，我們跟這一群青少年一樣，就像聖經所說的，我們是「死」在這當中，而不是是活在這當中。

### **基督復活的生命**

弟兄姊妹，我們信主多年了，我自己從二十九歲信耶穌到現在，在預備這篇信息的時候我就在想，主啊，我知道我得救了，但是我全然享受那耶穌基督復活的生命沒有？我是否今天有那樣的信心跟把握，可以跟耶穌在天上一同作王？求主幫助我，不要再落在那個軟弱、敗壞、無可救藥的裡面。求上帝憐憫我們，我們都會有這樣的軟弱，即便是傳道人，或弟兄姊妹，我們都落在這樣的軟弱，不管我

們信主多久，我們需要不斷提醒自己，我們是一個得救的人。你對得救這件事情要有把握，得救不在乎於你的行為，而在乎於耶穌基督並祂釘十字架的恩典，但是也求神幫助我們，今天我們的行事為人是為了見證耶穌的大能，見證福音的大能，好叫以後的世代，能夠因著神的教會，也因著你在各樣環境當中所顯出的好行為，見證我們是一位與耶穌基督同活，與耶穌一同在天上作王那得救的、屬上帝的兒女，那是神要我們在現今這個世代所行的善。

我們一起禱告：

天父謝謝你，透過今天的聖經，透過你的心意，幫助我們，我們得救實在是你的恩典，不是靠自己，我們只有心存感恩，把自己交在恩主手中，求你繼續在我們的生命當中建造我們。

我們感謝神，也為你的教會禱告，願你使用你的教會，繼續在以後的世代中，高舉耶穌基督並祂釘十字架，來傳揚那福音的大能，奉耶穌基督的名禱告，阿們。